

MURCIA, ALMERIA Y CARTAGENA



Diario de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

ZAMORA, 1 de Abril de 1939. III A. T. :: Año IV :: Núm. 733

han sido ocupadas ayer POR NUESTRAS TROPAS

ESPAÑA UNA

A España solo se la podía vencer por un camino: desarticular su unidad geográfica, rompiendo la hermandad entre sus hombres, que es unidad también. Para ello se hacía preciso hendir la conciencia colectiva del pueblo español, torcer el rumbo de sus destinos, achicarlos en los límites pequeños de lo intrascendente, insensibilizar su espíritu y co tar vuelos a lo que siempre fué afán insatisfecho de grandezas continuadas de un pasado espléndido. Y a eso se fué por los que, inconscientes o malvados, se avinieron a servir de instrumento dócil de los que más allá de la frontera siempre nos miraron con recelosa envidia, acaso porque saben que nuestro fiero concepto de la propia dignidad, nuestra condición de pueblo libre ha de ser el freno echado a la marcha de codicias ambiciosas y barrera a hegemonías mediatizadoras de nuestra libérrima voluntad.

Cuando JOSE ANTONIO, con aquella clara visión de la realidad de España, proclamó la unidad entre todas sus tierras y todos sus hombres, no hacía una frase más o menos afortu-

nada, si no que exponía en un pensamiento bello y profundo, como lo son todos los suyos, las causas de todas las desdichas que amenazaban la vida de la Patria. Había que restituir a España su unidad, quebrada por la audacia de los menos ante la cobarde indiferencia de los más; pero para ello se requería la urgente aplicación del remedio heroico, proporcionado a la hondura y a la gravedad del daño.

Nada de fórmulas políticas, a base de concesiones y de respeto a absurdos «hechos diferenciales», portillo abierto a la disgregación. La salvación de España solo podía ser lograda por el sacrificio que anuda con sangre lo que se desgajó con traiciones.

Y esto ha llegado: la unidad de España es una realidad tangible. Unidad entera, indestructible, sin resquicio a la desmembración. Unidad lograda por el Caudillo y como brotes fecundos de ella, la Libertad y la Grandeza, basamentos de nuestra Revolución, en marcha hacia horizontes lejanos.

Un brillante desfile de las tropas libertadoras en Valencia

Valencia.—En la mañana de ayer tuvo lugar en la Plaza de Castelar una Misa de Campaña a la que acudió la población en pleno. En el momento de Alzar fué interpretado el Himno Nacional, lo que hizo derramar lágrimas a todos los asistentes.

Terminado el Santo Sacrificio, el general Jefe del Ejército de Levante dirigió la palabra al público diciendo:

«Valencianos: Ha terminado la cruzada con la victoria de las tropas españolas. Todo el pueblo sigue a Franco, al hombre providencial, y tened presente que no será estéril el sacrificio de tantos españoles.

Magnífico es el espíritu de Franco, y el de la juventud española. Soldados de Franco: Por esta España Grande, por esta España Una, por esta España Libre. ¡Arriba España!»

Terminada la Misa, los Jefes militares, Autoridades y Jerarquías del Movimiento se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal presenciaron el brillante desfile que tuvo lugar a continuación.

La fachada del Ayuntamiento, la del Palacio de Comunicaciones y las de todas las casas valencianas estaban engalanadas con colgaduras y banderas.

Poco después de las doce comenzó el desfile de las fuerzas. Estas llegaron por la calle de María Cristina, desembocando en la plaza de Castelar y pasando por delante de las autoridades citadas.

Los primeros en aparecer fueron los gastadores de la Bandera de Falange de Valencia, que desfilaron en medio de una calurosa ovación que el

pueblo dedicó a estos heroicos camaradas.

Detras iba la banda de gaitas gallegas del Cuerpo de Ejército de Galicia, que también fué aplaudidísima.

A continuación desfiló la Infantería, Artillería, Ametralladoras, Sanidad, etc., haciéndolo por último las Milicias de Segunda Línea de la Falange y los sublevados en Valencia hasta que llegaron nuestras tropas.

Finalmente desfilaron las camaradas de Falange Femenina, las cuales prestaron grandes servicios durante la dominación marxista, recaudando fondos para el Socorro Blanco, con el cual ayudaban a los camaradas perseguidos por los comunistas. Al pasar frente a las autoridades entonaron el Himno de Falange, saludando el brazo en alto.

Detrás de ellas desfilaron los prisioneros nacionales que habían sido libertados por nuestros soldados.

Terminado el desfile, millares de personas desembocaron en la plaza de Castelar dando gritos de ¡Arriba España! y manifestando su adhesión al Generalísimo.

El General Jefe del Cuerpo de Ejército de Levante recibió en nombre del Caudillo la adhesión del pueblo de Valencia.

Finalmente la multitud continuó detras de las fuerzas al grito de Franco, Franco, Franco.

Juega a la Lotería del 11 de abril:

Haces obra social y puedes enriquecerte

LA SITUACION INTERNACIONAL

Nueva maniobra alarmista de Londres

Londres.—Durante la mañana de ayer circularon por esta capital alarmantes rumores que tuvieron repercusión en los círculos ministeriales, en los que la actividad ha sido grande.

Estos rumores se relacionaban con un supuesto ultimatum enviado a Polonia por Alemania, así como a fuertes concentraciones de tropas del Reich en la frontera polaco-germana.

Dos Consejos de Ministros

Londres.—Durante la mañana de ayer, el Consejo de Ministros británico se reunió por dos veces, la última en el despacho particular del primer Ministro.

En éste se estudió nuevamente el problema internacional, que se considera grave, así como las líneas generales de la declaración que ha de hacer en los Comunes Mr. Chamberlain con el fin de exponer la posición de la Gran Bretaña.

Se analizó detenidamente lo referente a Polonia en relación con Inglaterra y Francia.

El viaje del Coronel Beck

Londres.—Se espera con verdadera ansiedad la llegada del Ministro de Relaciones Exteriores de Hungría, Coronel Beck, el cual y contrariamente a lo que se había anunciado no hará escala en Berlin.

El Soberano británico visita las fábricas de armas y municiones

Londres.—Ayer, el Soberano británico, Jorge VI, visitó, acompañado de varios Jefes del Ejército, las fábricas más importantes de aviones y de armamento, sobre todo las que construyen el avión de caza moderno y del que se dice es el más rápido de los conocidos hasta ahora.

Otro discurso de Mussolini

Roma.—El Duce, en su viaje a Calabria, llegó a una pequeña localidad situada frente a Messina, siendo objeto de clamoroso recibimiento.

Mussolini pronunció un interesante discurso, en el que dijo que se enorgullece de haber encontrado en la región calabresa un pueblo del temple acerado de ese metal del que salen las espadas y los cañones.

Mi viaje obedece a hacer de vosotros dignos hermanos de los italianos. Los pueblos fuertes son fecundos; los pueblos débiles són estériles. Italia es un pueblo potente.

Antes, los políticos os hablaban de problemas meridionales o centrales. Yo os hablo de la cuestión nacional, ya que la naciones la gran familia en la que no pueden ni deben existir privilegiados ni abandonados. Italia está preparada para todo, con muchas armas y millones de corazones cada vez más sólidos y firmes, e igual que conquistamos un imperio sabremos vencer por tierra, mar y aire a quien sea. Nosotros, ante cualquier gesto, nos apresuramos a coger el fusil y echarnos la mochila al hombro. Si hay que combatir lo haremos y triunfaremos. La muchedumbre enardecida contesta con un Sí clamoroso, siguiendo los vitores al Duce.

La declaración de Chamberlain

Londres.—El Presidente del Consejo Mr. Chamberlain ha hecho en los Comunes su anunciada declaración. Empezó diciendo que siempre ha sido partidario de que todas las cuestiones que surjan entre los países sean resueltas por conversaciones directas. Todo puede arreglarse—agregó—por la vía pacífica, sin pretender anteponer la fuerza a la razón.

En relación a la postura de Inglaterra en el problema internacional dijo que si Polonia era objeto de agresión, la Gran Bretaña le prestaría toda su ayuda, estando debidamente autorizado para hacer idéntica declaración en cuanto a Francia. En relación a los rumores sobre un ultimatum de Alemania declaró que no tenía referencia oficial que le permitiera afirmarlo, recomendando la máxima serenidad para no dejarse dominar por exagerados nerviosismos.

Reunión del Gobierno francés

París.—Hoy se reunirán los Ministros en Consejo.

Se estudiará la redacción de nuevos decretos en relación con la defensa nacional. También será estudiada la situación internacional, después de los discursos de Mussolini y Daladier y la declaración hecha por Chamberlain. Por último se tratará de las relaciones comerciales entre Francia y los demás países europeos.

Alemania desmiente las noticias circuladas en el extranjero

Berlín.—Se desmienten los rumores circulados en el Extranjero sobre un ultimatum

Parte Oficial de Guerra

En el día de hoy han continuado nuestras tropas recorriendo numerosos pueblos de la zona últimamente liberada, habiendo llegado a las capitales de Almería y Murcia y a la ciudad y base naval de Cartagena. En todas ellas han sido recibidas las fuerzas españolas con indescriptible entusiasmo.

Salamanca, 31 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

enviado a Polonia, así como la concentración de tropas en la frontera. Se agrega que con esto solo se persigue enturbiar el panorama internacional y crear injustificados temores.

Una nota oficial del Gobierno polaco

Varsovia.—Se ha hecho pública una nota de carácter oficial en la que se dice que Polonia no ha recibido ningún ultimatum ni ha sido objeto de ninguna clase de presiones.

La nota termina diciendo que ante los procedimientos seguidos por Alemania y que tanto sorprenden, Polonia observa una actitud vigilante.

Vacaciones Parlamentarias en Francia

París.—Ayer el Parlamento francés celebró su última sesión de la presente legislatura. Las vacaciones parlamentarias durarán hasta el 11 del próximo mes de mayo.

Comentarios a la declaración hecha por Chamberlain

Berlín.—En los círculos políticos de esta capital han suscitado comentarios hostiles las declaraciones de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

Se afirma que con estas declaraciones Londres tiende a despertar la desconfianza de las naciones contra Alemania.

Se considera en dichos círculos que con estas nuevas declaraciones, Chamberlain no ha hecho ningún descubrimiento, toda vez que nadie ignora que Francia está obligada a ayudar a Polonia en caso de agresión y que esta ayuda acarrearía la de Inglaterra.

Sin embargo se abstienen de responder a las palabras del

primer Ministro inglés, afirmando que durante el discurso que Hitler pronunciará hoy éste responderá cumplidamente a las palabras de Mr. Chamberlain.

París.—Las últimas declaraciones de Chamberlain han causado gran satisfacción y creyéndose que no se producirá ninguna sorpresa durante el fin de semana.

Varsovia.—El portavoz del Gobierno ha declarado esta noche que las palabras de Chamberlain han sido acogidas con mucho agrado, debido a que el abandono de su antigua política ha de conducir a resultados positivos.

Roma.—Las palabras de Chamberlain, en su último discurso han sorprendido mucho a los italianos.

Sin embargo, la impresión general en Roma, es de que Alemania está dispuesta a conseguir el pasillo polaco en la primera ocasión.

Se teme sin embargo, que la visita del Coronel Beck a Londres, haga aún más peligrosa la situación existente.

Por otra parte se cree que Polonia no tiene derecho a considerar que las modificaciones del estatuto puedan amenazar su independencia.

Chamberlain de Londres

Londres.—El primer Ministro, Mr. Chamberlain, ha salido para Escocia, con el fin de pasar en su residencia el fin de semana. Los demás Ministros también han salido de la capital, pero se sabe que estarán en contacto con el Presidente por si en un momento determinado fuera necesaria su presencia en Londres.

Slovaquia accede a las pretensiones de Hungría

Bratislava.—Bajo la presidencia de Monseñor Tisso, se ha reunido el Consejo de Ministros. Se acordó, en bien de la paz, acceder a las peticiones del Gobierno húngaro. Esta resolución fué inmediatamente comunicada a los delegados eslovacos que se encuentran en Budapest.

los representantes de Slovaquia y Polonia para zanjar las cuestiones surgidas entre ambos países, se reunió en la tarde de ayer. Los delegados eslovacos aceptaron, de acuerdo con las instrucciones recibidas de su Gobierno, las peticiones de Hungría. Hoy se reunirán los expertos para delimitar la línea fronteriza entre ambos países.

Budapest.—La comisión de

BOLETIN DE LA FALANGE

Sección Femenina Delegación Provincial

LISTA de donativos entregados en esta Sección Femenina con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid.

Delegación Local de Moraleja del Vino

Jabón, 49 trozos; garbanzos, un celemin; lentejas, 3 kilogramos; tocino, un kilogramo; capotes, uno; camisas, una; abrigos, uno. En metálico, 183,11 pesetas.

Delegación Local de Gallegos del Pan

Jabón, 23 trozos; camisas de señora, 2; camisas de caballeros, una; calzoncillos, un par; toallas, 2; enaguas, una; calcetines, un par; traje de caballero, uno. En metálico, 70 pesetas.

Delegación Local de Pajares de la Lampreana

Jabón, 73 trozos; sábanas, una; pantalones, 2; jersey, uno; calzoncillos, 10. En metálico, 287,75 pesetas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Frentes y Hospitales

RELACION de heridos y enfermos que no pudo ser comunicada a sus familias por falta de datos:

Gregorio Lorenzo Velasco, hijo de Andrés y Dolores; Hospital Militar de Valladolid, fímla de tipo fibrocarcoso.

Graciano Hernández García, hijo de Graciano y Celestina; Hospital Calderón de Valladolid, acoriosis.

Daniel Fuentes García, hijo de Manuel; Hospital Grifón, infección intestinal.

Agustín Ferrero Ortiz, hijo de Vicente; Hospital del Salvador, sala M. Rafols de Zaragoza, herida metralia antigua fractura muscular, infección.

Fablián Carbajo Santiago, hijo de Pedro y Carmen; Hospital número 4 de Cáceres, derrame pleural, lado izquierdo.

José Tomás Robles, hijo de Pilar y Francisco; Hospital de Molina de Aragón, flemon de cuello.

Pedro Ferreras Arias, hijo de Laureano; Hospital de Alhama de Aragón, fractura de la tercera uña del pie izquierdo.

Dado por el Servicio de Información de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Zamora.

Zamora 30 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—La Delegada de Información.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

Mensajes depositadas en esta oficina por ignorarse el paradero de sus destinatarios.

De Juan Fernández de Madrid, para Emiliano Toranzo de Belmoceña (Zamora).

De Teodora Salamanca de Madrid, para Guillermo Conde Conde de Zamora.

De Inocente López Alonso de Ciudad Real, para Lucio López Trujillo de Horquijo (Zamora).

De Ladislao Saigado de Madrid, para Felisa Saigado de Zamora.

De Rosario Rodríguez de Madrid, para Vicente Rodríguez de Puebla de Sanabria (Zamora).

De Piedad Pérez de Madrid, para Angelita Rubio de Zamora.

De Agustín González de Lorca (Murcia), para Juan José González de Cerecinos del Carrizal (Zamora).

De Juan Muñoz Yagüe de Madrid, para María y Jacinto Muñoz de Zamora.

De Manola González de Madrid, para Juan Prieto León de Manganeses de la Lampreana (Zamora).

De Alfredo Marcos Fernández de Madrid, para María Sutil Sastre de San Ciprian (Zamora).

De María Fernández de Madrid, para José Fernández Meco de Zamora.

Zamora 1 de abril de 1939.—Tercer Año Triunfal.

José María de Castro

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Reguelros

MEDICINA y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA (19)

Ministerio de la Gobernación

Toda persona que desee recibir noticias de residentes en Madrid, puede solicitarlas por carta dirigida a DIDREN, dando todos los datos posibles ciertos de las señas de las personas por quienes se interese, indicando con claridad la dirección a que ha de enviar esta Delegación las noticias que se consigan.

Las personas que hayan solicitado con anterioridad estas peticiones de noticias, deben abstenerse de formularlas de nuevo.

Suscribase a IMPERIO

VIDA LOCAL

Camarada RICARDO PRADA CANILLAS

¡¡Presente!!

Es en esta hora de emoción triunfal y gloriosa, mientras la guerra acaba para dejar paso a una paz feliz y risueña, cuando más presentes están en nuestra memoria y en nuestro espíritu los nombres de nuestros muertos, de aquellos camaradas mejores que se nos fueron sin ver el triunfo, en la madrugada del Imperio.

Cada piedra de los campos de España es un hito imperial que señala y recuerda legendarios hechos de gesta y cada día y cada hora traen en silencio a nuestra memoria la evocación de un nombre querido, de un camarada dilecto de aquellos que en desprendimiento heroico dieron su sangre y su vida por la Patria y se fueron de nuestro lado para formar en las filas aprefadas y selectas de la Falange Eterna.

Hoy hace un año, combatiendo bravamente por España, luchando con heroísmo por su triunfo, Ricardo Prada Canillas, Alférez de la Legión, camarada de valor y nervio, entregó su vida a la Patria con gallardía y arrogancia.

Soldado desde muy joven, porque en sus venas llevaba sangre militar y su espíritu fué siempre castrense, combatió desde el primer día del Movimiento Nacional ganando constantemente, con su comportamiento y conducta, premios y laureles, y, lo que es más valioso, la consideración y el aprecio de todos sus superiores que le quisieron y estimaron con sinceridad y cariño y aun cuando el tiempo pase, no olvidarán jamás su nombre ni su recuerdo.

Nosotros, que le conocimos y tratamos, que supimos de su simpatía y de sus ideales nobles y magníficos, queremos en este día de doloroso aniversario dedicarle el homenaje de nuestro más sentido y hondo recuerdo que se traduce en un emocionado ¡Presente! que querriamos llegar a su eterna morada.

Insertamos a continuación unos

versos sencillos pero elocuentes que por uno de sus superiores fueron escritos en el frente para el camarada Ricardo Prada Canillas, antes de su muerte; ninguna prueba mejor ni más apropiada de la estimación y aprecio que los Jefes profesaban a este camarada:

A Ricardo Prada

A Pradita, mi buen Oficial, el sempiterno, el bueno, el siempre leal a la 11.ª Compañía en que tengo puesto todo mi amor.

Cuando vibre de amor la Patria mía, Cuando fine la guerra exasperada Y del dolor de hoy no quede nada ¡Quedará siempre mi once Compañía

(fíal) Y como me eres fiel, Prada querido, Como sabes vibrar con mi entusiasmo

(mo) Serás Oficial viejo, serás pasmo De un Ejército nuevo y aguerrido.

Yo arrastraré, quizás, por los Cuatro (teles) Mi ancianidad tan llena de laureles Que me harán tropezar. Mas hay un (Dios)

Que en el fondo de tu alma noble y (pura) Te habrá de recordar la fibra dura De uno que fué tu Capitán;

Canós. años.

Subsidio al Combatiente.-Zamora

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de este Subsidio al Combatiente que el pago de la nómina correspondiente al mes de marzo tendrá lugar los días y a las horas que a continuación se expresan:

Del número 1 al 178 el día 3, de diez de la mañana a una de la tarde.

Del número 179 al 380 el día 3, de tres y media a siete de la tarde.

Del número 381 al 556 el día 4, de diez de la mañana a una de la tarde.

Del número 557 al 751 el día 4, de tres y media a siete de la tarde.

Del número 752 al 899 el día 5, de diez de la mañana a una de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Zamora 31 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—Por la Comisión.—El Secretario, José M. Fernández.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Movimiento de población

Nacimientos

Remigio Muñoz.

Angel Victoriano López Hurtado.

Defunciones

Carlos Martín Miguel, de 94 años.

Vicente Puchón Villaiba, de 57 años.

El lunes día 3 de abril se cumple el primer aniversario de la muerte de DON FACUNDO PABLOS VICENTE.

Con este motivo, citado día tres se celebrará en la Iglesia de San Vicente a las nueve de la mañana la misa de funeral.

Asimismo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, las misas que se celebren a las siete y media y ocho, en la misma iglesia; la de ocho y media y nueve del día 4 martes, en San Vicente.

Su apenada esposa Doña Concepción Nieto, sus hermanos, madre política Doña Joaquina Feroselle y demás familia suplican a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos religiosos.

Domicilio: Ramón y Cajal 11 2.º. No se reparten recordatorios.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

20 por 100 de Propios y 10 por 100 de Pesas y Medidas

Se recuerda a los señores Alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia la obligación de remitir a esta Administración en la primera quincena del mes de abril, las certificaciones de estos impuestos correspondientes al primer trimestre de 1939; previniéndole que transcurrido este plazo sin haberse recibido se procedera proponer al Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda la imposición de la multa reglamentaria de 17,50 pesetas por cada documento conforme autoriza la prevención IV del número 21 del artículo 6.º del Reglamento Orgánico de la Administración económico-provincial del 13 de octubre de 1903.

Zamora, 23 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Administrador de Propiedades y Contribución Territorial, A. Uribe.

BICICLETAS

B. H. y otras MARCAS

Grandes existencias

Sta. Clara, 2 ZAMORA

Cristales planos

Cristales imprimés

Muchas existencias

Camas Metálicas

Muebles

para Oficinas

Enorme surtido

GRAN BAZAR

(4) Salvador G. Vilaplana

La Catalana Compañía de Seguros contra Incendios

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de don Joaquín Sánchez Custodio (q. e. p. d.) ha sido nombrado

Comisionado principal

para la provincia de ZAMORA

D. Baldomero Andreu Alonso

Corredor de comercio

Plaza del General Sanjurjo 1, pral.

a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía (61)

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y

de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA (7)

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Teatro Principal

Telfs.: 1323, Teatro. 1765, Taquilla

H O Y Butaca 1,60 y 2,10

Estreno de la superjoya de «Hispania Tobis»

La Última Rosa

Creación de Georg Alexander, Fritz Kampers, Helae Roswaenge y Grette Wetsser

PROXIMOS ESTRENOS

UN PAR DE GITANOS

Por Stan Laurel y Oliver Hardy

LA VOZ SEDUCTORA

Por Martha Eggerth

Nuevo Teatro

T e l e f o n o 1 3 1 5

Mañana Butaca 1,60 y 2,10

Estreno de la magna producción «Metro», hablada en español

E S K I M O

(Ma'a el Magnífico)

El lunes Butaca UNA pta.

La superjoya «Radio»

LAS 4 HERMANITAS

Creación de Katharine Hepburn.

Joan Bennet y Paul Lukas

RADIOS REPARACIONES

LA ENERGIA ELECTRICIDAD EN GENERAL

Santa Clara, 27 (frente a la Carcel). Tel. 1609

(27)

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

(6)

DE LA COMISARIA

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, presento una denuncia el día 28 último doña Consuelo de Vega Martínez, vecina de Zamora y con domicilio accidentalmente en Benavente, por sustracción de numerosos efectos, tropas y enseres domésticos de su propiedad, que guardaba en una buhardilla de la casa número 7 de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera de esta capital.

Por el personal del citado Centro se empezó rápidamente la práctica de gestiones encaminadas al esclarecimiento del hecho, recuperación de lo sustraído y detención de los autores, haciéndose una minuciosa inspección ocular en la buhardilla de referencia, que dió por resultado sacar el convencimiento de que la persona o personas que cometieron la sustracción no eran profesionales del robo.

Encaminadas las pesquisas en este sentido, la Policía tuvo vehementes sospechos de que el Inquilino que ocupa la buhardilla colindante lo era ajeno al hecho, resultando ser dicho sujeto Justo Rodríguez del Campo, portero de la finca, al que se le hizo un registro de las habitaciones que ocupa, dando por resultado el hallazgo de muchos de los efectos sustraídos y cuya pertenencia en su poder no justificó plenamente, siendo detenido en unión de su esposa Alfonso Rodríguez Ramos manifestando ambos que las ropas y enseres sustraídos lo habían sido por su sobrina Amparo Rodríguez, que vivía en unión de éstos y la cual no se hallaba en dicho domicilio. Seguidamente se hicieron pesquisas para la busca y detención de la Amparo, lo que pudo lograrse en las primeras horas del día de ayer en el domicilio de una amiga llamada Natividad Gómez López, habitante en la calle de Rabiche número 14 (San Lázaro), donde se ocultaba electuándose un registro en la citada casa, encontrándose efectos procedentes de la sustracción.

Como consecuencia de las declaraciones prestadas por las personas antes mencionadas, se practicaron por la Policía distintos registros que dieron por resultado el hallazgo de varias prendas y efectos de los sustraídos a doña Consuelo de Vega Martínez, siendo detenidas las siguientes personas: Margarita Rodríguez Vázquez, gitana; Casimiro Rodríguez Agustín, abuelo de la citada Amparo; Asunción Rodríguez Zúñiga y los menores Casimiro Rodríguez hijo de los porteros de la finca donde se cometió el hecho y Emilio Rodríguez Juari, hermano de la repetida Amparo el cual se encontraba en el pueblo de Corese, siendo estos últimos los que al parecer cometían las sustracciones y de las que sacaban provecho sus familiares.

Los detenidos, diligencias intruidas, efectos ocupados y actas levantadas, fueron puestos a disposición de las autoridades Judiciales.

El día 22 del corriente, por el jefe de personal del Nuevo Teatro, se denunció a la Comisaría, que en la taquilla de dicho local, había sido violentada, durante la noche anterior, la ventanilla, apoderándose de un paquete de tabaco y una caja de cigarrillos puros, «farías».

Después de activas gestiones, se pudo averiguar que el autor del hecho era un menor, que confesó haber cometido la sustracción indicada, vendiendo el tabaco a unos legionarios. El precoz ladronzuelo fué puesto a disposición del señor Juez de Instrucción presidente del Tribunal Tutelar de Menores.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : : **Producto netamente español** (12)

La triste situación de los niños españoles evacuados a Rusia

Moscú.—Preocupa la situación de los niños españoles, evacuados a Rusia por los rojos de España y que, en número de tres mil, se hallan instalados en 16 campamentos. El gobierno de la U. R. S. S. se niega a conceder la repatriación hasta que ésta no sea solicitada por los padres de dichos niños; pero como muchos de ellos han muerto en la guerra, se crea un problema difícil, a menos que Moscú no vuelva de ese acuerdo.

Por otra parte, los cuarenta y dos maestros españoles que se hallan al cuidado de esas infelices criaturas, han expresado su deseo de volver a España, lo que viene a agravar la situación. Se da el caso de que los niños no saben hablar el español, sino el ruso.

El embajador de la República en Chile, se marcha

Santiago de Chile.—Rodrigo Soriano, que venía desempeñando el cargo de embajador de la República española en Chile, visitó en el día de ayer al Presidente de la República y al ministro de Asuntos Exteriores para despedirse de ellos, por haber cesado en su cargo.

Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia reconocer el Gobierno de Franco

Burgos.—Los gobiernos de Suecia, Noruega, Finlandia y Dinamarca, han acordado reconocer «de jure» al Gobierno del Generalísimo Franco. Las oportunas notificaciones serán cursadas a Burgos rápidamente.

Gobierno Militar de la provincia y plaza de Zamora

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar, Sección destinos, de los Sargentos don Valentín Giral Alonso y don Primitivo Prieto Llanes, para ser pasaportados a sus respectivos destinos publicados en «B. O. núm. 85».

Zamora 31 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.

Dr. PABLO MORAN Médico Puericultor

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

MEDICINA GENERAL

de 2 a 4

San Andrés 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya) (18)

El gesto heroico de un Alférez de Ingenieros

Madrid.—Se ha hecho público un rasgo verdaderamente heroico de un Alférez de Ingenieros, perteneciente al Servicio de Propaganda en el frente. Este valiente oficial se ofreció al Estado Mayor para trasladarse a Madrid e incautarse de una emisora de radio cuyo lugar él conocía. El oficial pasó a Francia y de allí a Cataluña, diciéndose desertor de las filas nacionales, trasladándose a Madrid, haciéndose con la emisora, que ha estado radiando con el indicativo C. D. C., estando en comunicación constante con las fuerzas nacionales, a través de la emisora del frente de Madrid.

Recuperación de objetos robados

Madrid.—Por los servicios de Falange y de policía se está llevando a cabo una minuciosa labor de investigación para recuperar muchos de los objetos robados por los rojos. Hasta ahora la cuantía de los rescatados se eleva a más de diez millones de pesetas.

El vandalismo de los rojos españoles

Berlin.—La Agencia D. N. B. informa que, a excepción del puerto, la ciudad de Valencia no ofrece grandes daños.

Los templos han sido incendiados o profanados. De la Catedral, que fué incendiada, no quedan en pie más que las paredes. Todos los objetos del culto y obras de valor, fueron robados, ascendiendo el total de estos saqueos a varios millones de pesetas.

En la capital y en los primeros momentos, fueron asesinadas unas treinta mil personas, entre ellas dos oficiales de la guarnición.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril.

M. Rodríguez, 12 bocoyes.

E. Robledo, un vagón de yeso.

Fernando Oiz, un vagón de carbón.

Mirat S. A., 200 bultos de abono.

Vda. G. Bobo, 575 bultos de trigo.

Camps, 2 vagones de gasolina.

Un homenaje al padre del Generalísimo

Ferrol del Caudillo.—Para festejar el victorioso término de la guerra, El Ferrol ha rendido un fervoroso homenaje a don Nicolás Franco, padre de nuestro Caudillo que desempeña el cargo de Intendente de la Armada.

El vecindario en masa se trasladó al domicilio del señor Franco, al que hizo objeto de grandes demostraciones de cariño y entusiasmo, lo que obligó al padre del Jefe del Estado a salir a un balcón para corresponder a tales demostraciones.

El Alcalde habló al pueblo, al que dió cuenta del acuerdo

de la Corporación de declarar lugar de visita la casa donde nació el Generalísimo. Al terminar abrazó al padre del Caudillo, entre las ovaciones y los vítores de la muchedumbre. Después tuvo lugar el acto de colocar una gran corona de laurel en la placa conmemorativa del natalicio del Caudillo y de su heroico hermano Ramón.

El Ayuntamiento ha cursado un telegrama al Vicepresidente del Gobierno señor Conde de Jordana, solicitando la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando para el Caudillo de España.

Italia, exportadora de aeroplanos, incluida en el «Libro Negro»

Roma.—La Agencia de Italia y del Imperio recibe de Washington la noticia de que Cordell Hull, Secretario del Departamento de Estado (Ministro de Asuntos Extranjeros) ha incluido también Italia en el «Libro Negro» de las naciones a las cuales el Gobierno americano prohíbe la adquisición de material aeronáutico y bélico en los Estados Unidos. En el «Libro Negro» figuran naturalmente también Alemania, el Japón, y el Gobierno de la Nueva España de Franco.

La Agencia de Italia y del Imperio se limita a observar que, al contrario de Francia y de Inglaterra, las cuales, para acelerar sus armamentos,

han hecho espectaculares pedidos de material aeronáutico a los Estados Unidos, Italia es una nación exportadora de este material, y se ha llegado en Italia a formarse un consorcio especial entre las industrias nacionales de construcciones aeronáuticas para facilitar las exportaciones al extranjero. La «A. G. I. T.» recuerda finalmente que la «Caproni» ha instituido para este fin especiales filiales en Sudamérica para satisfacer los pedidos de las repúblicas hispano-americanas. Huelga decir que la inclusión de Italia en el «Libro Negro» del señor Cordell Hull ha dejado completamente indiferentes a los italianos.

Nuestro representante en París

Burgos.—El lunes visitó a M. Bonnet reiteró el propósito que tiene de cumplir en todos los compromisos adquiridos entre M. Berard y España en la capital francesa, el cual fué presentado por el señor Quiñones de León.

M. Bonnet reiteró el propósito que tiene de cumplir en todos los compromisos adquiridos entre M. Berard y España en la capital francesa, el cual fué presentado por el señor Quiñones de León.

Las comunicaciones catalanas

Barcelona.—A partir del primero de abril, la Compañía de Caminos de Hierro del Norte establecerá un servicio de trenes diarios entre Barcelona, San Sebastián y Bilbao.

La de Madrid-Zaragoza-Alicante pondrá en breve en servicio trenes de Barcelona a Madrid.

Toma de posesión de una embajada

Stokolmo.—Según comunican las Agencias, en la tarde de ayer se ha hecho cargo de los locales de la Legación de España el representante del Gobierno de Burgos.

ESPAÑOL: Jugando a la Lotería del 11 de abril, contribuyes a aumentar el fondo Benéfico-social, que es ayuda para nuestros hermanos necesitados

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao. Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo

Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61** Teléfono, 1728

ACADEMIA ARIAS

Centro Preparatorio de Carreras Especiales

Actualmente funcionan grupos de Cultura General para próximas oposiciones. **ORTOGRAFIA, GRAMATICA, ANALISIS GRAMATICAL, MATEMATICAS, PROBLEMAS, TAQUIGRAFIA, CONTABILIDAD**

Mecanografía, las mejores marcas, más nuevas y más económicas en este Centro. Escritura al tacto, clases desde 7,50 pesetas.

En convocatorias anteriores obtuvimos: dos plazas en Auxiliares de Telegrafos, cuatro plazas en Teléfonos, dos plazas en Auxiliares del Ministerio de Industria y Comercio, dos plazas en las oposiciones en curso a Policía.

Informes: **Calle Ramón Alvarez, 1, 2.º, Plaza Mayor, Zamora** (20)

PABLO Y BENITO JUNQUERA CORREDORES DE COMERCIO

Intervenimos en toda clase de operaciones de **Compra y venta de Valores**

Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro

Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA-VENTAS DE VALORES del Estado e industriales realizadas con nuestra intervención

A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general

Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono 1611 (frente al Banco de España) (3) ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual

Imposiciones a seis meses. . . 2,50 » » »

» doce » . . . 3 » » »

Huchas de Ahorro

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público

De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolli. (8)

Llegada del Embajador inglés a Burgos

Burgos.—Ha llegado el nuevo Embajador de S. M. británica en España, habiendo celebrado su primera visita oficial el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana. También visitó a Subsecretario de Estado de este último departamento.

El Ministro alemán Goebbels en Atenas

Atenas.—El Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, ha celebrado en el día de ayer una extensa conferencia con el Ministro señor Meixner.

Su viaje tiene carácter puramente particular, según se declara en los centros oficiales.

Goebbels saldrá hoy para Egipto, haciendo escala en Rodas.

Obras modernas italianas traducidas en lengua polaca

Roma.—El editor Arnoldo Mondadori, ha presentado al Ministro Alfieri un primer grupo de cinco obras italianas modernas primorosamente traducidas en lengua polaca y publicadas por la casa editora Kaiaznica Atlas de Varsovia, en una serie orgánica iniciada por ésta con la colaboración de la Casa Mondadori con objeto de dar a conocer en Polonia las obras maestras de la literatura italiana contemporánea. Las traducciones han sido confiadas a los mejores conocedores de nuestra lengua.

Es inminente la publicación, en la misma casa polaca, de otras obras de la misma colección. El Ministro Alfieri ha expresado su complacencia por la iniciativa que refuerza también, en el campo cultural los lazos existentes entre Italia y Polonia.

Teléfono de IMPERIO 1570

Interesante artículo de Goebbels

Berlín.—Con el título de «¿Quién quiere la guerra...?» el «Voelkischer Beobachter», publica en su edición de anoche un interesante artículo del Ministro de Propaganda del Reich Dr. Goebbels. Las democracias —afirma el Ministro— crean el peligro amenazador de una guerra sobre bases completamente falsas, para luego mostrarse empeñados en resolver la difícil situación. Este miedo a la guerra, que constantemente provocan los gobiernos de Londres, París y New-York, ha llegado en las últimas semanas a un límite verdaderamente exagerado. Tras esta psicosis de guerra, se oculta el deseo de estos Gobiernos de evitar la total y fatal liquidación del Tratado de Versalles, que tenía por fin alejar a Alemania del círculo de las naciones preponderantes del mundo. Estos países y estos Gobiernos son indudablemente los que con su actitud hacen posible la guerra.

Por otra parte, tras la acción

de los Gobiernos democráticos están el judaísmo, el marxismo y la masonería, que son los que irían a disfrutar el estado de cosas que aquellos pretenden instaurar. Desde que Hitler subió al poder, no se ha producido en Alemania un solo hecho que pueda considerarse como una provocación a la guerra. ¿Qué importa a Inglaterra y Francia la incorporación de la antigua Austria al Reich, la liberación de los sudetes o el establecimiento del Protectorado sobre Bohemia y Moravia...? Es curioso observar que el Presidente de los Estados Unidos se haya erigido en el principal instigador de una campaña antialemana y de provocación a la guerra. Roosevelt y su camarilla son judíos. Los judíos tienen la culpa. Quieren la guerra y hacen todo lo posible por desencadenarla. El mundo entero debería oír nuestro grito y hacer de él un enorme eco: los judíos tienen la culpa.

Frente a los solidez del eje Roma-Berlín, máxima garantía de la paz, las democracias, no cesan de intentar infantiles proyectos de desunión. Las últimas declaraciones de Mussolini han echado abajo esta maniobra. El nuevo intento británico de crear un frente antialeman con todos los Gobiernos europeos y americanos, ha fracasado también rotundamente. Frente a toda esta labor, que va encaminada a hacer inevitable la guerra, nosotros haremos todo lo posible por vencer la actual crisis, sin llegar a utilizar las armas. Sin duda alguna, nosotros somos los primeros en proclamarlo, la guerra sería la más grave amenaza para la cultura y la civilización europea.

El «Robert Ley» emprende su primer viaje

Hamburgo.—Por la tarde, llegó a esta ciudad el jefe del Frente Alemán del Trabajo Dr. Ley, quien seguidamente se trasladó a bordo de la Organización «La Fuerza por la Alegría» que lleva su nombre. El «Robert Ley» emprendió anoche su primer cruceiro, conduciendo gran número de trabajadores alemanes.

Nueva Asociación de Periodistas checos

Praga.—El Dr. Hacha recibió ayer la visita de un grupo de periodistas, que le notificaron la constitución de una nueva entidad profesional, que

llevará el nombre de Asociación Nacional de Periodistas checos.

Los socialistas contra la reelección de Lebrun

París.—Anoche tuvo lugar una reunión del grupo socialista parlamentario para estudiar la situación creada ante la próxima elección de presidente de la República. Los diputados socialistas se pronunciaron en contra de la reelección del actual presidente M. Lebrun.

Negrín y del Vayo llegan a Méjico

Trmpico.—Han llegado a esta ciudad los dirigentes rojos de la desaparecida república soviética española, Negrín y del Vayo. Les acompaña un pequeño «coro» de cabezallas. La actitud inglesa respecto a Polonia

Londres.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno británico ha puesto en conocimiento del italiano su actitud respecto a la actual situación política internacional creada por la supuesta diferencia germano-polaca. Se sabe que tan pronto esta comunicación llegó a Roma, el Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Ciano, celebró una conferencia telefónica con el Duce. Más tarde el Conde Ciano recibió la visita del Embajador de la Gran Bretaña en Roma, Lord Perth, con quien celebró una larga entrevista, cuyos extremos no han sido dados a conocer.

Próximo debate a la Cámara de los Comunes

Londres.—Se anuncia que en la próxima sesión que tendrá lugar el lunes en la Cámara de los Comunes, se desarrollará un debate sobre política exterior. Este debate es esperado con grandísimo interés en vista de la gran alarma existente en Londres respecto a las relaciones germano-polacas.

El presupuesto de defensa británica

Londres.—Durante el ejercicio financiero que finalizó anoche, se han invertido cuatro millones de libras en las obras de defensa nacional. Esta cifra supone un nuevo aumento del cincuenta por ciento sobre la invertida en el ejercicio anterior.

Teléfono de IMPERIO 1570

Sin alojamientos disponibles en Burgos

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible

Continúa la desbandada roja

París.—Han llegado a bordo de dos contratorpederos ingleses, numerosos refugiados españoles procedentes de Valencia.

Entre estos fugitivos se encuentra el ex Ministro del Interior rojo Paulino Gómez.

Para el envío rápido de la correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares, utilizad el Servicio Postal Aéreo.

Las tripulaciones de los barcos rescatados

Bizerta.—Ha llegado a este puerto el vapor «Marqués de Comillas», que trae a bordo las dotaciones de nuestra Marina que se harán cargo de los barcos de guerra traídos a este puerto por los marinos rojos.

La población de las mayores ciudades de Italia

Roma.—De los datos estadísticos publicados en el Boletín Mensual del Instituto Central de Estadística, la población de las ciudades con más de 100.000 habitantes a fines de febrero es la siguiente:

- Roma, 1.284.698; Milán, 1.206.721; Nápoles, 922.108; Turín, 691.450; Génova, 655.881; Palermo, 442.136; Florencia, 351.647; Bolonia, 315.752; Venecia, 284.105; Trieste, 258.556; Catania, 252.437; Bari, 211.228; Messina, 202.564; Verona, 166.400; Tarento, 151.536; Pádua, 150.470; Livorno, 134.727; Brescia, 134.453; Ferrara, 123.001; Reggio di Calabria, 122.154; Cagliari, 120.112; Spezia, 119.301; Módena, 105.412; Apuanio, 103.834.

...Y DE CHEKA A SEDE

Por A. ABAD OJUEL

Es que habéis de saber —madrileños— que hoy España ha vuelto a su sitio con escolta de guerreros. Fué larga y dura la jornada, tienen llagas nuestros pies fatigados en las breñas del camino y nuestros corazones que en el amor hacia vosotros han sufrido mucho. Hemos llegado a descansar de la guerra que acaba y olvidar viejas cicatrices sentimentales. España ha llegado a su Sede.

No venimos con el ansia cruel de obtener revancha; dos años largos de resistencia incitaron más y más el deseo de llegar hasta tí —Madrid, famoso castillo—mas no en tono de venganza sino de redención. Tus culpas—¿solo tuyas?—han sido graves, pero hoy nos inunda tan inmenso júbilo por la gloria de este día de conquista, que el alma se abre a la generosidad al ver la floración espléndida de las cinco rosas de nuestra canción de guerra.

Tus culpas... Sin saber como te encontraste dominada por gentes que no supieron hacer de tí Corte de España e ignoraban a la vez el infinito valor del Cortijo provinciano cuarenta y nueve veces repetido. Hórreos gallegos y cabañas de Valencia, cortijos andaluces y masías catalanas, torres aragonesas y caseríos vasco-navarros... ¿Por qué —Madrid— lo ignoraste? «Donde esté Madrid, las provincias que se callen...» ¿Qué estúpido cerebro—no madrileño—concibió el latiguillo que deformó tu buen sentido?

Mira hoy tus calles engalanadas con soldados de España. Vienen de las provincias —de todas— para que te arrepientas de tu pecado de incomprensión. ¿Lo ves? Ese legionario, fino y triguero, es andaluz, uno de los pocos que aún quedan de los que en África —también provincia española— aprendieron el arte difícil de la guerra; aquel navarro de la boina colorada y la guitarra al brazo, vino... por ver si era verdad que «a la tercera va la vencida» y está contento porque ha logrado lo que lograr no pudieron su padre ni su abuelo; ahí llega un castellano, ¿casi un niño, verdad?, pues ya probó en el Alto del León el plomo que los tiranos le enviaron encima del corazón para que ya nunca le faltase el rojo con que bordar las Flechas sobre su camisa azul.

Camisas azules... ¿Las ves? Infinitas como el cielo y como el mar. ¡Qué pocos eran! ¿Recuerdas? Pero, ¡qué corazón más grande el suyo! ¡Qué niños más hombres! Al conjuro de la buena nueva han cambiado la faz de la Patria. Aquí los tienes, cuerpo duro por el combate continuo, ojos fieros por la victoria rotunda, corazones vibrantes de amor a España y que hoy quieren salirse del pecho a través de la suave reja del Yugo y el Haz. Son hermanos de los que aquí cayeron acosados como fieras y muertos como perros rabiosos, son camaradas de aquellos a quienes fueron abrasadas las espaldas en una encrucijada de esquinas porque gritaban: ¡«Arriba!» ¡«Fe!» ¡«Arriba!» ¡«Arriba España!»

Pero no temas —Madrid— que nuestras emociones no dejan hoy lugar a la venganza. ¿Ves? Algunos —todos— lloran. Lloran la más alta Ausencia de este sublime momento. No... José Antonio no viene. ¡No nos preguntes quien es el culpable! Que a lo mejor nos ciega la ira contenida y... ¡rayo de Dios! Más, no... José Antonio nos lo ha prohibido. «Ojalá fuera la mía la última sangre que se vertiera en discordias civiles.» «Perdono con toda el alma a cuantos me hayan podido dañar u ofender...» ¿Que vamos a hacer sino seguir ciegamente, de corazón, su mandato?

Tus culpas, Madrid... En verdad, fueron graves, más nuestro Capitán es generoso y sabe exactamente el sentido de una palabra sublime: Perdón. Nuestro Capitán, nuestro Caudillo; el hombre que la Providencia designara para conducir a España con sus Camisas azules y boinas rojas hasta la gloria de un Imperio de inarcesibles lauteles, sabe perdonar.

FRANCO. He ahí nuestro César. El hombre de la Falange, el del Ejército, el de la Patria. El Invicto. Símbolo del Genio de España. ¡Cuántas veces pronunciaste su nombre con anhelo, con temor, con odio! Pero él no odia ni teme. Ofrece ser generoso y prodiga su generosidad porpue en su alma de gigante no cabe mezquindad ni propósito ruin. FRANCO. Caudillo de España. Caudillo —también— de Madrid. ¡Como habrá deseado también él este momento!

Con él, vuelve a tí —Madrid— el antiguo empaque. De Corte a Cheka, ayer, Hoy, de Cheka a Sede. Capital. Metrópoli. Ciudad madre, fecundada con sangre y de entrañas abiertas por el dolor de la metralla. Maternidad dolorosa, promesa de gran futuro. Cerradas en un mañana feliz tus heridas otra vez por las arterias de España llegará hasta tí —corazón de la Patria— la savia nueva de una nueva vida. Sangre oxigenada bajo todos nuestros cielos; castellana, aragonesa, vascuence, andaluza, gallega... sangre del provinciano Cortijo de España cuarenta y nueve veces repetido. Pero esto obliga.

En lo sucesivo —Madrid— haz honor al honor de tu capitalidad, eleva tu pensamiento a la altura de tu misión y recuerda que te debes entero a España. Si lo haces así, mil veces que estuvieses en trance de perecer, mil veces vendrían héroes provincianos a salvarte. Pero —te advertimos— la misión de Metrópoli con que FRANCO vuelve a honrarte es sagrada. Haz honor a ella. España te lo exige.

Porque si no, la maldición bíblica caería sobre tí, los arados de nuestros labradores rasgarían el asfalto de tus calles y, para hacerte por siempre infecunda, sembrarían —en tonces ya con odio incontenible— puñados de sal.

EL SEÑOR Don Rufino González Juan

Industrial de esta Plaza

Ha fallecido en el día de hoy, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

— D. E. P. —

Su desconsolada esposa doña Antonia Hernández; hijos: Leonardo, José María, Eduardo y Segundo; hijos políticos: María Díez, María Hernández y Guadalupe Puente; nietos, biznietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso del finado y la asistencia a la vigilia que tendrá lugar hoy a las DOS Y MEDIA de la tarde en la Iglesia de Santa María de la Horta; acto seguido se verificará el traslado del cadáver al pueblo de Pereruela.

Zamora 1.º de Abril de 1939.—Tercer Año Triunfal

Casa mortuoria: Avenida de Portugal (Garage Rufino)

La Misa de entierro se celebrará el próximo lunes, día 3, a la NUEVE Y MEDIA de la mañana en la misma Iglesia.